



## Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)

K č. j.:  
AVS 781/2011

V Praze dne 22.. července 2011

### **N á v r h   s t a n o v i s k a   č. 101**

#### **Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu k**

#### **návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 38/2004 Sb., o pojišťovacích zprostředkovatelích a samostatných likvidátorech pojistných událostí a o změně živnostenského zákona (zákon o pojišťovacích zprostředkovatelích a likvidátorech pojistných událostí), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony**

---

#### I.

##### Cíl návrhu

V souladu s Plánem legislativních prací vlády na rok 2011 se předkládá návrh zákona, kterým se mění zákon č. 38/2004 Sb., o pojišťovacích zprostředkovatelích a samostatných likvidátorech pojistných událostí a o změně živnostenského zákona (zákon o pojišťovacích zprostředkovatelích a likvidátorech pojistných událostí), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony. Důvodem pro předložení jsou vývoj na trhu zprostředkování pojištění a zkušenosti České národní banky s výkonem dohledu v tomto segmentu finančního trhu. Zároveň se tímto návrhem zákona do českého právního řádu částečně zapracovává směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/138/ES ze dne 25. listopadu 2009 o přístupu k pojišťovací a zajišťovací činnosti a jejím výkonu. Zákon nově upravuje především přístup do odvětví a pravidla jednání se zákazníkem.

Přijetím návrhu zákona dojde ke zjednodušení a zpřehlednění kategorií zprostředkovatelů pojištění na 2 kategorie - samostatní zprostředkovatelé a vázaní zástupci (dnes existuje 5 kategorií). Druhým pilířem návrhu je úprava pravidel jednání se zákazníkem směřující k větší transparentnosti, zejména zlepšení informovanosti zákazníka o osobě zprostředkovatele a pojistném produktu, který je zákazníkovi nabízen. Rovněž se upravují náklady na získávání klientů, protože dnešní stav způsobuje zbytečně rychlé „přepojišťování“ zákazníků, kterým se náklady navíc promítají do celkové ceny služby.

Návrh zákona zpracovalo Ministerstvo financí.

#### II.

##### Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Návrh obsahuje Závěrečnou zprávu z hodnocení dopadů regulace formou podrobné malé RIA, která obsahuje především kvalitativní hodnocení dopadů regulace a je v souladu s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace, schválených usnesením vlády č. 877 ze dne 13. srpna 2007.

#### III.

##### Způsob projednávání návrhu

Návrh zasláný do meziresortního připomínkového řízení byl rozsáhlejší, nicméně po dohodě s Českou národní bankou v rámci vypořádání byly některé pasáže vypuštěny a budou upraveny v další novele zákona s datem účinnosti zhruba k začátku roku 2014 tak, aby se na ně Česká národní banka mohla připravit.

Návrh zákona prošel ve dnech 22. dubna až 23. května 2011 meziresortním připomínkovým řízením. Zásadní připomínky uplatnily: Česká národní banka, Odbor

kompatibility Úřadu vlády, Ministerstvo vnitra, Ministerstvo práce a sociálních věcí a Ministerstvo zahraničních věcí. Připomínky k RIA uplatnily: Česká národní banka a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Všechny připomínky, včetně připomínek k RIA byly vypořádány a materiál se předkládá vládě bez rozporu. Vypořádání připomínek meziresortního připomínkového řízení j uvedeno v části VII materiálu.

IV.

Návrhy na úpravu/ doplnění

Žádné návrhy na úpravu a doplnění materiálu se neuplatňují.

V.

Závěr

Z důvodu uvedených v bodě III. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění.